



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

# Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXV Nr. 3471

Miercuri 21 decembrie 1955

4 PAGINI — 20 BANI

## Forța de neînving a marxism-leninismului

Intreaga evoluție a istoriei contemporane constituie o ilustrare a forței invincibile a marxismului. Oglinind necesitățile dezvoltării vieții materiale a societății, răspunzând intereselor fundamentale ale celor ce muncesc, teoria marxistă este singura concepție justă, științifică, care oglindește cerințele obiective ale vieții sociale, fiind totodată o armă în lupta clasei muncitoare pentru transformarea revoluționară a societății. Marxismul este o învățătură veșnic vie, care se dezvoltă și se îmbogățește neîntrerupt cu noua experiență istorică.

În epoca noastră, sarcina dezvoltării mărețe învățături a lui Marx și Engels i-a revenit lui V. I. Lenin. În temeiul al partidului comunist și al statului sovietic, conducător al comunismului mondial, Lenin a dezvoltat creator marxismul în noile condiții istorice, a creat învățătura despre imperialism. Lenin a îmbogățit marxismul cu o nouă teorie a revoluției socialiste. Marea Lenin este creatorul învățăturii despre partidul de tip nou. În lucrările sale, Lenin a dezvoltat învățătura marxistă despre dictatura proletariului; el a înarmat partidul cu programul științific fundamentat al construirii socialismului și comunismului.

În dezvoltarea teoriei marxist-leniniste, în lupta P.C.U.S. pentru victoria socialismului în U.R.S.S. și revin merite deosebite marelui continuator al operei lui Lenin, I. V. Stalin, de la a cărui naștere se împlinesc azi 76 de ani.

Viața marelui Lenin și a credincioșului său discipol și tovarăș de luptă, I. V. Stalin, este o măreață pildă în sufletele noastre de slujire cu fierbinte devotament a cauzei eliberării oamenilor muncii. Pînă în ultimele ceasuri ale vieții sale, indisolubil legată de activitatea glorioasă a P.C.U.S., Stalin a închinat uriașă sa forță de muncă, inteligența și inima sa înflăcărată luptei pentru triumful cauzei comunismului. I. V. Stalin a fost unul din tovarășii de luptă cei mai apropiați ai lui Lenin în opera de creare și întărire a P.C.U.S., care a condus clasa muncitoare, oamenii muncii din Rusia la victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, la făurirea statului sovietic, primul stat socialist din lume.

Numele lui Stalin stă pe bună dreptate alături de numele celor mai mari clasici ai științei: Marx, Engels, Lenin. Stalin a formulat și dezvoltat o serie de teze noi ale teoriei marxiste, ale concepției despre lume a proletariatului — materialismul dialectic, a dezvoltat și îmbogățit teoria leninistă despre victoria socialismului într-o singură țară, despre alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare, despre rolul partidului și al statului sovietic în construirea comunismului. În lucrările lui Stalin este afirmată cu putere teza leninistă potrivit căreia, cu toată varietatea formelor de trecere de la capitalism la socialism specifică fiecărei țări, esența lor va fi inevitabil aceeași: dictatura proletariatului. I. V. Stalin a arătat în repetate rânduri necesitatea întăririi statului celor ce muncesc pentru apărarea cuceriilor revoluționare ale poporului împotriva dușmanului extern și a claselor exploatare, înfrînte dar neclintite, care își continuă rezistența; necesitatea întăririi statului celor ce muncesc pentru desfășurarea unei vaste activități economico-organizatorice și culturale-educative, pentru mobilizarea maselor la construirea societății noi, socialiste.

După moartea lui V. I. Lenin, I. V. Stalin, în fruntea Comitetului Central al P.C.U.S. și a guvernului sovietic — Gînd dovadă de nefermărități fidelitate față de învățătura lui Lenin — a apărut neobosit mărețelul ideii ale leninismului împotriva tuturor încercărilor oportuniste de revizuire și falsificarea marxismului, asigurînd înfăptuirea planului leninist de construire a socialismului.

Stalin a apărut și dezvoltat învățătura leninistă despre industrializarea socialistă, despre dezvoltarea rapidă și cu precădere a industriei grele, ca condiție economică hotărîtoare a construirii socialismului și a trecerii treptate de la socialism la comunism. Bazîndu-se pe planul cooperatist al lui Lenin, Stalin a adus o serioasă contribuție la elaborarea problemelor construcției coloznice. Într-un timp istoric scurt, în U.R.S.S. a fost clădită orînduirea socialistă, a fost creată o puternică industrie grea — izvorul forței de neînving a statului socialist, al făuririi unei stări de bine pentru poporul — s-a înfăptuit transformarea socialistă a agriculturii, au fost lichidate clasele exploatare, au fost obținute mari succese în ridicarea nivelului de trai material și cultural al poporului.

I. V. Stalin are merite uriașe în dezvoltarea învățăturii marxiste des-

pre problema națională, în rezolvarea internațională a acesteia în U.R.S.S. Forța invincibilă a orînduirii sociale și de stat a U.R.S.S. s-a manifestat, în mod deosebit, în anii Marelui Război de Apărare a Patriei. Sub conducerea încercată a partidului comunist, eroicul popor sovietic și vitezele sale forțe armate au zdrobit pe agresorii hitleristi, salvînd popoarele Europei și Asiei de înrobirea fascistă.

În perioada de după război, în fruntea partidului comunist și a guvernului sovietic, I. V. Stalin a dus o activitate neobosită pentru dezvoltarea relațiilor de tip nou, nemaicunoscute în istorie, statornicite între țările lașului democrat, relații bazate pe colaborarea tovarășească și ajutorul reciproc, pe sprijinul frătesc acordat țărilor de democrație populară de către Uniunea Sovietică.

Pe drumul leninist, P.C.U.S., în frunte cu Comitetul său Central, conduce cu fermitate și înțelepciune poporul sovietic strîns unit spre noi succese în construirea comunismului. Cel de-al 5-lea cincinal a fost îndeplinit înainte de termen. Nivelul producției industriale reprezintă 318% în comparație cu 1940. Au fost valorificate peste 30.000.000 ha. pămînturi înjelenite. Sub conducerea partidului comunist, popoarele U.R.S.S. dezvoltă mai departe cu precădere gigantică industrie grea sovietică, realizează cu succes programul grandios al unui progres tehnic de o amploare fără precedent, al unui minunat avînt al agriculturii, al îmbunătățirii continue a nivelului de trai material și cultural al poporului. Strălucite succese obținute de poporul sovietic în construirea comunismului umplu de bucurie inimile oamenilor muncii din întreaga lume.

Din primele zile ale existenței puterii sovietice, marea Lenin, elaborînd politica externă a statului sovietic — politica de pace și colaborare internațională — a arătat că la baza acesteia trebuie să stea principiul coexistenței pașnice a capitalismului și socialismului și al întrecerii pașnice între ele. Această politică a fost înfăptuită neabătut de partidul comunist și de guvernul sovietic, în fruntea cărora s-a aflat timp de aproape trei decenii I. V. Stalin. Succesele însemnate obținute în ultimul an de forțele păcii sînt o dovadă vie a creșterii continue a rolului maselor în viața internațională, la faptul că popoarele, forța hotărîtoare a istoriei, au în minte, în cauza păcii, scopul că stă în puterea lor să împiedice un nou război.

Numeroasele inițiative ale P.C.U.S. și guvernului sovietic îndreptate spre întărirea păcii au avut un uriaș răspuns internațional, contribuind la destinarea internațională și dînd posibilitate popoarelor să se convingă, pe baza faptelor, că P.C.U.S. și guvernul sovietic înfăptuiesc consecvent politica leninist-stalinistă de pace și de colaborare cu toate statele, indiferent de sistemul lor social. Marea popor sovietic întinde o mină frățească popoarelor din țările slab dezvoltate, care au fost subjugate și jefuite de colonialiștii vecurii în șir, ajutîndu-le să-și dezvolte economia și să-și consolideze independența națională.

În rîndurile uriașelor forțe ale păcii și socialismului pășeste și poporul român, cărui strălucite victorii ale armatelor sovietice împotriva hitlerismului i-au dat posibilitatea să-și ia soarta în propriile mâini, să dobîndească o adevărată independență națională și să se avînte pe calea transformării socialiste.

Aplicarea creatoare la condițiile concrete ale țării noastre a învățăturii marxist-leniniste și a experienței P.C.U.S. stă la baza întregii activități a partidului nostru, fiind chezia construcției socialismului în țara noastră. Partidul nostru înfăptuiește cu fermitate politica leninistă de industrializare socialistă, asigurînd dezvoltarea continuă și cu precădere a industriei grele, temelia dezvoltării întregii economii naționale și izvorul unei stări de bine pentru poporul nostru sînt de cea mai mare actualitate ideile cuprinse în lucrările lui I. V. Stalin despre însemnătatea introducerii tehnici noi în toate ramurile economiei naționale și a ridicării continue a calificării cadrelor, despre necesitatea ridicării continue a productivității muncii și a reducerii prețului de cost.

Realizarea înainte de termen a primului nostru plan cincinal în numeroase ramuri ale economiei naționale, succesele însemnate obținute în dezvoltarea considerabilă a ramurilor industriei grele și entuziasmul cu care oamenii muncii se pregătesc pentru cel de-al doilea cincinal — ale cărui directive vor fi elaborate de Congresul partidului exprimă hotărîrea poporului nostru de a aplica în viață sarcinile trasate de partid pe drumul in-

dustralizării socialiste, chezia și construirea victorioasă a socialismului în patria noastră.

Știința marxist-leninistă învață partidul nostru că transformarea socialistă a agriculturii este o necesitate obiectivă, o sarcină fundamentală a construcției socialiste, mijlocul cel mai bun pentru aceasta fiind planul cooperatist al lui Lenin. De îndeplinirea acestui sarcini depinde satisfacerea pe deplin a necesităților de materii prime ale industriei socialiste și aprovizionarea în bune condiții cu produse alimentare a populației, ridicarea nivelului de trai al țărănimii muncitoare, făurirea unei vieți îmbelsugate a întregului popor. I. V. Stalin a subliniat datorită organelor de partid și de stat de a lupta împotriva „mersului de la sine” în transformarea socialistă a agriculturii, de a destăbura o intensă muncă politico-organizatorică pentru crearea, pe baza liberului consimțămînt, de noi gospodării colective, întovărășiri, asociații ale țărănilor muncitori, de a se îngriji zi de zi de consolidarea celor existente, transformîndu-le în puternice centre de atracție pentru masele țărănimii. Leninismul învață partidul nostru să acorde o deosebită însemnătate formelor inferioare ale cooperății agricole. Partidul arată totodată necesitatea implementării muncii pentru dezvoltarea cooperativelor de producție agricolă cu sprijinirea și stimularea gospodăriilor țărănești individuale mici și mijlocii în vederea sporirii producției agricole.

Învățînd din experiența și exemplul P.C.U.S., partidul nostru întărește necontenit alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare în această alianță, care constituie izvorul forței și trînciei regimului democrat-popular. Acordînd o importanță deosebită întăririi necontenite a unității și frăției dintre poporul român și minoritățile naționale, pe baza deplinei lor egalități în drepturi, partidul combate cu hotărîre orice manifestări ale naționalismului burghez și mobilizează oamenii muncii de toate naționalitățile la lupta pentru înflorirea patriei comune, Republica Populară Romînă.

Profund atașat cauzei păcii și construcției pașnice, poporul român, umăr la umăr cu toate popoarele libere frățești, este hotărît să-și dea și de acum înainte din plin contribuția la destinarea încordării internaționale, la victoria cauzei păcii.

I. V. Stalin și-a închinat întreaga viață luptei pentru întărirea partidului clasei muncitoare; el a contribuit la dezvoltarea învățăturii lui Lenin despre partid ca avangardă a clasei muncitoare, forța conducătoare a statului celor ce muncesc și a poporului muncitor în construirea socialismului și a comunismului. O mare însemnătate au pentru comunistii din țara noastră indicațiile lui Stalin cu privire la rolul partidului de forță conducătoare în statul celor ce muncesc, la necesitatea întăririi continue a unității partidului, a ridicării conștiinței politice și a activizării comunistilor, a întăririi legăturii partidului cu masele. Proiectul de Statut modificat al P.M.R. constituie o ilustrare a aplicării principiilor leniniste ale construcției de partid la condițiile concrete ale dezvoltării partidului nostru.

Partidul nostru, care se călăuzește în întreaga sa activitate după învățătura lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, acordă o însemnătate deosebită ridicării continue a nivelului politic și ideologic al comunistilor și tuturor oamenilor muncii, îi îndrumă spre studierea aprofundată și aplicarea creatoare a tezaurului de gândire teoretică din lucrările lui Lenin și Stalin, din documentele congreselor și plenarylor C.C. al P.C.U.S. — ajutor de neprețuit în rezolvarea celor mai complexe probleme ale construcției socialiste.

Drumul arătat de învățătura de neînving a lui Marx, Engels, Lenin, Stalin este drumul sigur al victoriei în lupta pentru socialism, pentru fericirea popoarelor.

Amintirea scumpă și luminoasă a lui I. V. Stalin — mare prieten și sprijinitor al țării noastre — se contopește în inima și în conștiința poporului nostru cu dragostea înflăcărată față de marea Uniune Sovietică eliberatoare, față de gloriosul partid comunist, față de Comitetul său Central și guvernul sovietic, față de eroicul popor sovietic constructor al comunismului. Sub steagul invincibil al lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, sub încercata conducere a partidului, poporul român, unit prin indestructibile legături de prietenie și alianță cu Uniunea Sovietică și cu toate țările lagărului democrației și socialismului, pășeste cu nestrămutată încredere în viitor pe calea socialismului și a apărării păcii.

## În interiorul ziarului:

Pe teme de partid: Marin Vintilă — Unele aspecte ale muncii organizațiilor de partid cu tinerii de la sate (pag. 2-a).

Acad. prof. Raluca Ripan — Un climat prielnic pentru avîntul științei (pag. 2-a).

Ioana Drăgan — Prima sașă de penicilină romînească (pag. 2-a).

O forță care intervine activ în viața noastră de Sütö Andras (pag. 3-a).

Paolo Robotti — Poporul italian își îndreaptă privirile cu multă simpatie spre noua Romînie (pag. 3-a).

Un aport uriaș la cauza păcii și prieteniei între popoare (pag. 4-a).

A. Cernea — Ce a arătat sesiunea coalitiei atlantice (pag. 4-a).

Noul guvern iordanian a demisionat după o existență de șase zile (pag. 4-a).

De la Comitetul pentru decernarea premiilor internaționale Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” (pag. 4-a).

Sorisoarea de răspuns adresată de N. S. Hrușciiov lui E. Gerhardsen (pag. 4-a).

Sosirea la Bonn a ambasadorului U.R.S.S. în R. F. Germană (pag. 4-a).

Iugoslavia a fost aleasă ca membră în Consiliul de Securitate (pag. 4-a).

## Solemnitatea unor decorări la Preziulul Marii Adunări Naționale

Marți la amiază a avut loc la Preziulul Marii Adunări Naționale solemnitatea unor decorări.

Print-un decret al Preziulului Marii Adunări Naționale au fost decorați cu prilejul împlinirii vârstei de 50 de ani și pentru îndelungată activitate revoluționară, cu „Ordinul Muncii” clasa I-a: general-mator Sergiu Nicolău, Ion Rab, Emanoil Vinea, Nicolae Vidrașcu, cu Ordinul „Steaua Republicii Populare Romîne” clasa a II-a: Nicolae Anghel; cu Ordinul „Steaua Republicii Populare Romîne” clasa a III-a: Tereza Amzoi și Elisabeta Boța.

Tov. dr. Petru Groza a felicitat călduros pe cei distinși.

În aceeași zi a fost înmînat „Ordinul Muncii” clasa a III-a tov. Liviu Andrei din Ministerul Industriei Lemnului, Hirtiei și Celulozelor.

Print-un alt decret al Preziulului Marii Adunări Naționale s-a conferit post-mortem ordinul „Apărarea patriei” clasa I-a lui Nicolae Tudor, căzut la 8 noiembrie 1945 pe cînd apăra sediul Confederației Generale a Muncii împotriva atacului fascist al forțelor reacționale.

## Stație de radiorelevu automatizată

Un colectiv de ingineri și tehnicieni de la Institutul de proiectări de telecomunicații și de la laboratorul Oficiului special de radiocomunicații din cadrul Ministerului Poștelor și Telecomunicațiilor a conceput, a realizat practic și a dat în funcție, în cîntea Congresului partidului, prima instalație de deservire și supraveghere automată de la distanță, prin radio, a unei stații intermediare a radiorelevului București-Cluj.

Radiorelevul — unul dintre cele mai moderne mijloace de transmisiune simultană la mari distanțe, prin unde ultracurte, a mai multor convorbiri telefonice sau a programelor de radio realizate în București și destinate stațiilor de radio regionale (Cluj, Timișoara, Moldova) — este o realizare de seamă a cincinalului.

Acționarea de la distanță și automatizarea stațiilor intermediare de radiorelev, situate la mari altitudini, în condiții grele de climă și acces, permit deservirea lor fără personal.

Comanda și supravegherea releului intrat în funcțiune se fac de la panoul stației de radio Cluj.

Experiența dobîndită va permite extinderea automatizării la stațiile de meteorologie, aerosonde, la nave și vehicule telecomandate, la barajele hidrocentralelor etc.

## La fabrica „Tehnocin”

Întreprinderea de stat „Tehnocin” produce aparate de proiecție cinematografică. În anul cincinalului întreprinderea a fabricat aparate de film normal, pentru cinematografele din orașe, contribuind astfel la înlocuirea aparatelor vechi.

Colectivul întreprinderii „Tehnocin” a terminat încă la 10 noiembrie planul producției globale, dînd peste plan, pînă la 1 decembrie, 1905 bobine de diafilm normal, 112 aparate pentru proiecția diafilmelor, 170 difuzoare etc.

În cîntea celui de-al II-lea Congres al partidului, întreprinderea va prezenta prototipul noului aparat de film îngust, pentru cinematografele sătești. Aparatul, construit după modelul aparatului sovietic „Ukraina”, va fi apoi fabricat în serie.

## Regiuni frunțase la îndeplinirea planului de colectări

TG. MUREȘ (coresp. „Științei”). — Țărânii muncitori colectivisti, întovărășiți și cu gospodărie individuală din Regiunea Autonomă Maghiară, manifestîndu-și dragostea față de partid și voința de a întări statul democratic-popular, raportează cu mîndrie că în cîntea celui de-al II-lea Congres al partidului au îndeplinit planul colectărilor la produsele vegetale și animale.

Țărânii muncitori din comunele Alunții, Breaza, din raionul Reginh, Corunca, Georgehe Doja, din raionul Tg. Mureș, au fost primii care au achitat obligațiile față de stat. Raioanele Reginh, Singiorgiul de Pădure, Ciuc, Georgehienți sînt frunțase pe regiune la predarea cotelor.

GALAȚI (coresp. „Științei”). — Muncind cu hărnicie și avînd ajutorul puternic al statului, oamenii muncii de pe ogorele regiunii Galați au realizat în acest an cu circa 100.000 tone mai mult grâu și porumb decît prevedea angajamentul luat la începutul anului.

Totodată, îndeplinindu-și obligațiile față de stat, gospodăriile colective, întovărășirile și țărânii muncitori cu gospodării individuale au predat, pînă la data de 18 decembrie, cotele de produse agricole vegetale și animale. În fruntea acestei acțiuni au fost comunitățile, care au predat cei dintii cotele, fiind exemplu pentru toți țărânii muncitori.



Azi se împlinesc 76 de ani de la nașterea lui I. V. STALIN

## In cîntea Congresului Constructorii de mașini raportează partidului!

### Utilaj petrolifer peste plan

Constructorii de utilaj petrolifer ai uzinei noastre și-au îndeplinit în cea mai mare parte angajamentul luat în cîntea celui de-al II-lea Congres al partidului. În ziua de 30 noiembrie ei au realizat planul producției marfă pe anul 1955. De asemenea, pe primele 11 luni ale anului au sporit cu 9,8% productivitatea muncii și au redus cu 23,7% prețul de cost față de prevederile planului.

În cîntea Congresului partidului, colectivul uzinei a început fabricarea în serie a unui nou tip de instalații de foraj de mari adîncimi, cu motoare termice și comenzi pneumatice, dotate cu pompe cu trei cilindri. Se confecționează acum pe scară largă instalații de foraj cu turbine — turbobur. Sintem mîndri că, cu utilajul și instalațiile fabricate de noi, se lucrează pe șantierele petrolifere din marea Republică Populară Chineză și alte țări de democrație populară.

Realizările colectivului nostru sînt în bună parte rezultatul măsurilor tehnico-organizatorice care au fost luate

în vederea îmbunătățirii procesului de producție. De pildă, la secția foraj, în urma aplicării în producție a metodei închise concepute de un colectiv în frunte cu maestrul comunist Victor Maroniac, se înalță complet pierderile de metal, economisindu-se astfel în fiecare an aproape 400.000 lei. În cursul anului au fost puse în aplicare în uzina noastră un număr de 242 de inovații și raționalizări care aduc întreprinderii economii în valoare de aproape 4.500.000 lei.

Aplicarea pe scară largă a metodelor înaintate și îmbunătățirea continuă a organizării muncii au dat puțina muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din uzina noastră să dea în cursul acestui an, peste prevederile planului, cu 30% mai multe cazane cu aburi pentru foraj, cu 100% mai multe construcții metalice pentru rafinării și schele.

ION MIRCESCU  
secretar al comitetului de partid  
al uzinei de utilaj petrolifer-Ploiești

### Cu 19 zile mai devreme

Colectivul uzinei noastre raportează cu mîndrie partidului că și-a îndeplinit înainte de termen angajamentele luate în întrecerea în cîntea Congresului. Astfel, planul de producție pe 1955 a fost îndeplinit pînă în ziua de 12 decembrie. Totodată am reușit să reducem prețul de cost la producția comparabilă cu 15,2%, în loc de 14,7% cit aveam ca sarcină de plan.

În cursul acestui an am produs peste plan trei mașini ringuri, 10 războaie automate, 20 tone diverse mașini și utilaje — elevatoare pentru suluri de urzală, amestecători de nisip — 18 tone diverse piese forjate etc.

Angajamentul de a realiza acumulări peste plan în valoare de 1.160.000 lei a fost depășit încă de la sfîrșitul

lunii noiembrie de 634.000 lei. Pînă la sfîrșitul anului colectivul nostru va mai realiza peste plan acumulări bănești de 206.000 lei.

Colectivul nostru este hotărît să muncască cu rivnă și de acum înainte pentru a putea da o contribuție din ce în ce mai mare la înfăptuirea politicii partidului de industrializare socialistă a țării. Ne vom strădui să producem mai multe mașini și utilaje necesare industriei noastre socialiste, ridicării nivelului de viață al poporului muncitor.

ALBERT FISCHER  
directorul uzinelor metalurgice „Unirea”  
din Cluj

## Cea mai mare producție de motoare

În întrecerea în cîntea Congresului partidului, colectivul sectorului motoare al uzinei de tractoare „Ernst Thälmann” s-a angajat să termine cele 500 motoare pentru tractoarele M.T.Z., pe care muncitorii și tehnicienii uzinelor noastre au hotărît să le dea peste plan anual pînă în seara zilei de 22 decembrie. De asemenea, colectivul sectorului nostru s-a mai angajat să dea statului acumulări peste plan în valoare de 340.000 lei.

Datorită organizării temeinice a întrecerii socialiste și, în special, a întrecerii pe profesii, precum și a organizării unor brigăzi de producție, colectivul sectorului nostru a izbutit să termine cele 500 motoare. Angajamentul privind realizarea a 340.000 lei acumulări peste plan a fost, de asemenea, îndeplinit încă de la data de 30 octombrie a. c.

În urma reducerii procentului de rebuturi și realizării de economii, prețul de cost a fost redus pe luna noiembrie cu 1,5% față de luna octombrie.

În avîntul lor pentru a-și îndeplini angajamentele luate, muncitorii și tehnicienii sectorului nostru, îndrumați de partid, au realizat în întrecerea în cîntea Congresului cea mai mare producție. Pe primele 20 zile ale lunii decembrie noi am dat cu 96% mai multe motoare decît în aceeași perioadă a anului trecut. Așa întîmplat noi, constructorii de tractoare, Congresul partidului nostru iubit!

ALEXANDRU MARIN  
secretarul organizației de bază a sectorului motoare  
uzinei „Ernst Thälmann” — Orașul Stalin

## Însufletește schimburi de onoare în întreprinderi

GALAȚI (coresp. „Științei”). — În toate sectoarele și secțiile șantiierului naval-Galați ziua schimbului de onoare în cîntea Congresului partidului s-a desfășurat sub lozina: „Să obținem cea mai înaltă producție de pînă acum”.

Cele mai mari rezultate le-au obținut colectivele de muncă din sectoarele construcției navale, timpărie și fierărie navală. Muncitorii din echipa condusă de fierarul Dumitru Bejan a realizat în această zi aproape 6 norme. Cu mult și-a depășit sarcinile de plan și comunistul Dumitru Neagu. De asemenea, muncitorii din echipa condusă de Georgehe Talapan și Elena Aburel, din sectorul timpărie, și-au

realizat sarcinile de producție în proporție de 320—340%.

\* SUCEAVA (coresp. „Științei”). — Pe porțile fabricii de încălăminte „Străduința” din Ilcani muncitorii au intrat mai devreme ca de obicei. E ziua schimbului de onoare închinat Congresului partidului. În cele două sectoare ale fabricii — încălăminte și tăbăcărie — munca a început din pînă la sfîrșitul zilei de muncă rezultatele au fost următoarele: colectivul din sectorul încălăminte a realizat peste plan 353 perechi bocanci și economii de 353 „Dopel”, piele, pînă și talpă în valoare de peste 2700 lei.

Muncitorii din sectorul tăbăcărie au realizat peste plan 80 m.p. piele bizon din care se pot confecționa 300 perechi încălăminte, precum și 400 kg. talpă.

\* PLOEȘTI — În ziua schimbului de onoare, muncitorii, tehnicienii și inginerii fabricii textile „Dorobanțu” din Ploiești au dat peste plan zilnic 200 metri de țesături. Pînă în prezent ei au produs peste plan, în cîntea Congresului partidului, 19.000 m.p. țesături, cu 2.000 m, mai mult decît s-au angajat.

Cu prilejul schimbului de onoare s-a evidențiat brigada condusă de S. Munteanu de la secția filatură.







Adunarea activului de partid al C. C. al P. M. R. și al comitetelor orașenesc și regional București, consacrată aniversării primei revoluții ruse

Marți după-amiază a avut loc în sala Teatrului C.C.S. adunarea activului de partid al C.C. al P.M.R. și al comitetelor orașenesc și regional București...

Adunarea a fost deschisă de tov. Florian Dănilache. Despre „Insemnătatea istorico-mondială a primei revoluții ruse” a vorbit M. B. Mitin...

Vizita delegației Partidului Muncii din Albania la „Casa Științei”

Marți dimineața tovarășii Haki Toska, membru al C.C. al Partidului Muncii din Albania, deputat în Adunarea Populară...

au vizitat Combinatul poligrafic Casa Științei „I. V. Stalin”. Vizitând secțiile combinatului, oaspeții au discutat cu muncitorii și tehnicienii...

Sesiuni științifice ale institutelor Academiei R. P. R.

Institutele de cercetări științifice ale Academiei R.P.R. au organizat, în cinstea Congresului partidului, sesiuni științifice...

Realizări științifice importante au fost prezentate și la sesiunea științifică a Institutului de inframicrobiologie al Academiei R.P.R.

Expoziție de arhitectură populară

În cinstea celui de-al II-lea Congres al partidului, Comitetul de Stat pentru Arhitectură și Construcții a organizat în Capitală o expoziție de arhitectură populară...

Expoziția cuprinde numeroase lucrări de arhitectură românească, locuințe, gospodării, biserici țărănești din toate regiunile țării.

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Progresele țărilor de democrație populară sînt urmărite cu multă atenție de masele populare italiene. Construirea comunismului în Uniunea Sovietică...

Poporul italian își îndreaptă privirile cu multă simpatie spre noua Romînie

Dezvoltarea industriei locale de stat De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Poporul italian își îndreaptă privirile cu multă simpatie spre noua Romînie

Progresele țărilor de democrație populară sînt urmărite cu multă atenție de masele populare italiene.

Construirea comunismului în Uniunea Sovietică, mersul spre socialism al țărilor de democrație populară întărește încrederea în socialism a oamenilor muncii din Italia.

Dar interesul pe care-l manifestă masele populare italiene pentru viața din țările de democrație populară este strîns și de faptul că presa reacționară italiană — de la zărele neofasciste și pînă la zărele social-democrate de dreapta — duce în mod conștient o campanie de minciuni împotriva țărilor de democrație populară.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

Poporul italian își îndreaptă privirile cu multă simpatie spre noua Romînie

Progresele țărilor de democrație populară sînt urmărite cu multă atenție de masele populare italiene.

Construirea comunismului în Uniunea Sovietică, mersul spre socialism al țărilor de democrație populară întărește încrederea în socialism a oamenilor muncii din Italia.

Dar interesul pe care-l manifestă masele populare italiene pentru viața din țările de democrație populară este strîns și de faptul că presa reacționară italiană — de la zărele neofasciste și pînă la zărele social-democrate de dreapta — duce în mod conștient o campanie de minciuni împotriva țărilor de democrație populară.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

Poporul italian își îndreaptă privirile cu multă simpatie spre noua Romînie

Progresele țărilor de democrație populară sînt urmărite cu multă atenție de masele populare italiene.

Construirea comunismului în Uniunea Sovietică, mersul spre socialism al țărilor de democrație populară întărește încrederea în socialism a oamenilor muncii din Italia.

Dar interesul pe care-l manifestă masele populare italiene pentru viața din țările de democrație populară este strîns și de faptul că presa reacționară italiană — de la zărele neofasciste și pînă la zărele social-democrate de dreapta — duce în mod conștient o campanie de minciuni împotriva țărilor de democrație populară.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

De la înființare — și în special din anul 1952, cînd s-a trecut la planificarea locală — industria locală de stat a luat o mare dezvoltare.

TELEGRAME EXTERNE

Decada artei și literaturii letone la Moscova

M. Sadoveanu a participat la serata literară a scriitorilor letoni

La Moscova se desfășoară în prezent Decada artei și literaturii letone. Cetățenii Moscovei participă cu un deosebit interes la toate manifestările decadelor. Expoziția artelor plastice a Letoniei sovietice și expoziția cărții letone se bucură de o mare afliuență de vizitatori.

Declarația ministrului Afacerilor Externe al Afganistanului

NEW YORK 20 (Agerpres). — Cîntecul o emisiune a posturilor de radio indiene, corespondentul agenției United Press relatează că ministrul Afacerilor Externe al Afganistanului, Muhammad Naim, a declarat că cele spuse de N. A. Bulganin cu privire la Paștinianul corespund politicii Afganistanului Muhammad Naim a arătat că Pakistanul intenționează să submineze economia afgană prin blocada economică a Afganistanului este o totu satisfăcătoare datorită sprijinului ajutorului din partea U.R.S.S.

Propagandă antiindiană în presa engleză

DELHI 20 (Agerpres). — După cum relatează „Hindustan Times Evening News”, la 19 decembrie în Consiliul statelor — cea de-a doua cameră a parlamentului indian — s-au pus guvernului o serie de întrebări cu privire la propagandă antiindiană dusă de presa engleză. În legătură cu aceasta, primul ministru Nehru și-a exprimat regretul că o serie de ziare engleze „publică informații cu totul neîntemeiate și false despre India”.

Avioane ciankașiste au violat spațiul aerian al R. P. Chineze

PEKIN 20 (Agerpres). — China Nouă la 18 decembrie artileria antiaeriană de coastă a armatei populare de eliberare a R.P. Chineze a doborât un avion ciankașist de tip „F-86” în apropiere de coastele provinciei Fukien. Avionul făcea parte dintr-un grup de patru avioane de proveniență americană, care a pătuns în spațiul aerian al regiunii Lungtien din provincia Fukien Grav avariat, avionul s-a prăbușit în mare la o depărtare de 10 kilometri la sud-est de insula Pingtan.

In lumina faptelor

Ulsterul LONDRA 20 (Agerpres). — Revis-este colonie? (gerpres). — Revis-este colonie? publică un articol consacrat sărăciei în care se zăbovește asupra Ulster — provincie din nordul Irlandei, care face parte din Marea Britanie. Ulsterul este potrivit revistei „Time and Tide” extrem de înspătat din punct de vedere economic. El este tratat de autoritățile britanice drept o colonie.

Efectele exercițiilor militare americane

TOKIO 20 (Agerpres). — După cum anunță postul de radio japonez, în timpul exercițiilor militare americane de pregătire din regiunea orașului Moriama (prefectura Aki) vîntul a dus gazele lacrimogene, ne care le conțineau proiectilele, spre centrele populate din apropiere. Din această cauză au avut de suferit aproximativ 300 de persoane.

In țara unde automatizarea

NEW YORK 20 (Agerpres). — În timp ce în țările socialiste, cu economie planificată, dezvoltarea procesului de automatizare a producției a trăge după sine îmbunătățirea generală a condițiilor de viață și o mai mare prosperitate, în S.U.A. perspectivele de dezvoltare ale acestui proces sînt legate de creșterea șomajului în rândurile muncitorilor.

O forță care intervine activ în viața noastră

Am aflat cu oarecare invidie că în veacul al șaisprezecelea un nobil spaniol, citind celebrul roman despre Amadis și ajungînd la capitolul morții cavalerului, s-a îmbrăcat, împreună cu întreaga familie, în vestiminte de dolu. Am citit apoi că spartanii au primit drept ajutor militar din partea atenienilor un singur om olog; pe Tyrtaeus, poetul, și că, deși era un singur om, a fost primit cu bucurie.

Am spus toate acestea nu ca să trazez pe cititor cu curiozități mai mult sau mai puțin banale, ci pentru că să cercetez, oare literatura noastră a găsit drum spre inimile omenești? Oare a și luat înțelegere scriitorii și cititorii așeză legătură intimă care i-a ridicat pe eroii lui Solohov la rangul de „armată salvatoare” și care l-a făcut cunoscut pe Creangă și în lumea neîntorătorilor de carte? Care este soarta cărților noastre? — pentru că, aiudoma omului, și cartea are un destin.

de SUTŌ ANDRAS

Ce carte și ce efect! Acest minut imn al puterii de voință bolșevice, al dezvoltării lui față de partid, a ajuns în cîțiva ani, încă în timpul vieții autorului, la patruzeci de ediții. Și chipul lui Pavel Korceaghin mai arde și azi în inima cititorului. Asemenea cărți trebuie scrise. Și în vreme ce mă îmbrăbățește astfel, știind că nu a june doar să se îmbrăbățească, așvîr în loc cu o amară nemulțumire, ceea ce am scris cu inepere de dimineață, la o foaie curată și, însuflețit și covîrșit de marea lui Ostrovski, plin de speranțe reînnoite, pornesc la un asalt mai cutozător. Și atunci, îmi apare în gînd chipul unui alt uriaș, E. Davidov, lăcătușul de la uzinele Putilov, cel care a ajutat la transformarea lumii din Gremeci-Log, și care și la noi este chemat în dreptul ajutorului de cel ce pășese pe drumul agriculturii socialiste. Mi-a duc aminte că acum cîțiva ani redacția în care lucram primise o scurtă scrisoare dintr-un sat secuciesc (nu mai știu care). „Organizăm o gospodărie colectivă” se scria în scrisoare. Munca-i grea. Trimeții douăzeci de exemplare din revista „Uj barăzda” („Brazda nouă”), aici aici nu se pot găsi”! Iar noi, precum ateminele pe Tyrtaeus, trimitem fericiți, „oaste salvatoare”.

Am spus toate acestea nu ca să trazez pe cititor cu curiozități mai mult sau mai puțin banale, ci pentru că să cercetez, oare literatura noastră a găsit drum spre inimile omenești? Oare a și luat înțelegere scriitorii și cititorii așeză legătură intimă care i-a ridicat pe eroii lui Solohov la rangul de „armată salvatoare” și care l-a făcut cunoscut pe Creangă și în lumea neîntorătorilor de carte? Care este soarta cărților noastre? — pentru că, aiudoma omului, și cartea are un destin.

Uriași ai trecutului care ne privesc creațiile

Trebue să mărturisesc, în aceste referiri nesistematizate, că recitesc iar și iar, cu jînd, scrisorile lui Ostrovski, despre succesul scriitoricesc al luptătorului fericiț, deși paralizat, bolnav, orb, din toate unghiurile nemărginitei Uniunii Sovietice mi se scrie — spune el într-un loc — din Vladivostok, Tașkent, Fergana, Tiflis, Bielorusia, Ucraina, Leningrad și Moscova... În aceste scrisori patria mea stă de vorbă cu unul dintre copiii săi, cu mine, cel care a scris „Așa s-a călît ofelul”, cu tînărul scriitor începtor... Cine-mi scrie? Toată lumea. Tineri muncitori din fabrici, marinari de pe Marea Baltică și Marea Neagră, piloți și pionieri — fiecarea se grăbește să-și spună gîndul, să vorbească despre simțămîntele pe care cartea le-a trezit în el”.

Mitrea Cocor la... IPEIL

Am spus toate acestea nu ca să trazez pe cititor cu curiozități mai mult sau mai puțin banale, ci pentru că să cercetez, oare literatura noastră a găsit drum spre inimile omenești? Oare a și luat înțelegere scriitorii și cititorii așeză legătură intimă care i-a ridicat pe eroii lui Solohov la rangul de „armată salvatoare” și care l-a făcut cunoscut pe Creangă și în lumea neîntorătorilor de carte? Care este soarta cărților noastre? — pentru că, aiudoma omului, și cartea are un destin.

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...

Crește numărul gospodăriilor colective

Desfășurând munca de lămurire pentru formarea unei gospodării colective, organizația de bază din comuna Nicolae, raionul Tulcea...



# Un aport urias la cauza pacii si prieteniei intre popoare

La 19 decembrie s-a incheiat vizita de prietenie intrinseca de tovarasii N. A. Bulganin si N. S. Hrusciov in India, Birmania si Afganistan. Insemnata aceasta calatorie este cu adevarat istorica, deoarece ea reprezinta o contributie excepționala la cauza intaririi pacii și prieteniei între popoare.

Ultima etapă a călătoriei a constituit-o vizita conducătorilor sovietici în Afganistan. În Declarația comună a lui N. A. Bulganin, N. S. Hrusciov și a primului ministru al Afganistanului, Muhammad Daud, este exprimată hotărârea celor două guverne de a dezvolta legăturile politice, economice și culturale prietenești dintre cele două țări, legături care își au rădăcinile înfipte adinc în trecut, încă de vremea Marii Revoluții din Octombrie.

În documentul final al tratativelor, purtate într-o atmosferă de sinceritate și încredere reciprocă, se ogândesc importante puncte de vedere comune ale celor două guverne în diferite probleme ale vieții internaționale. Astfel, Uniunea Sovietică și Afganistanul își exprimă atașamentul față de cunoscutele principii ale coexistenței pașnice, acceptate de conferința de la Bandung; ele sprijină cu hotărâre ideea dezarmării generale și a interzicerii necondiționate a armelor atomice. Considerând că conferința din iulie a șefilor guvernelor celor patru puteri, ca și conferința ministrilor de Externe care i-a urmat au pregătit terenul și au fost utile pentru înțelegere reciprocă între țările interesate, cele două guverne se pronunță pentru continuarea unor astfel de tratative internaționale, în vederea înlăturării divergențelor existente. Ele declară că toate problemele nerezolvate din Extremul Orient trebuie să fie soluționate în interesul păcii; că problemele referitoare la China trebuie rezolvate înfiindu-se poporul de drept și în special, că R. P. Chineză trebuie să-și ocupe locul ce-i revine de drept în O.N.U. Declarația comună corespunde intereselor și voinței tuturor popoarelor iubitoare de pace.

Întimpinată cu bucurie de către poporul afgan, vizita conducătorilor sovietici în această țară a confirmat odată mai mult că simpatia poporului sovietic este invariabil de partea forțelor care luptă împotriva colonialismului și a rămaștelor sale, de partea tuturor popoarelor care-și apără ferm independența și suveranitatea națională. Se știe că vitezul popor al Afganistanului și-a cucerit libertatea și independența după o crâncină luptă armată împotriva colonialiștilor englezi în cursul căreia afganii au vărsat mult sânge. În fața acestui popor s-a auzit sarcina înălțată înapoierea economică și culturală lăsată de crunta dominație colonială, sarcina consolidării independenței sale naționale. În realizarea acestor obiective, poporul afgan se bizuie cu încredere pe ajutorul dezinteresat al Uniunii Sovietice, de care s-a bucurat și până în prezent și de care se va bucura și de aci înainte. Aceasta își găsește o oglindire în comunicatul comun sovieto-afgan cu privire la relațiile economice dintre cele două țări. Comunicatul prezintă largă colaborări în domeniul dezvoltării agriculturii afgane, construcției de hidrocentrale, de instalații de irigații și alte obiective importante pentru economia națională a Afganistanului. Uniunea Sovietică acordă Afganistanului ajutor, atât tehnic cât și financiar, sub forma unui credit pe termen lung în valoare de 100 milioane dolari.

Rezultatele tratativelor desfășurate între conducătorii sovietici și oamenii de stat ai Afganistanului aduc o contribuție de seamă la întărirea prieteniei între cele două țări. În această ordine de idei, o importanță deosebită are prelungirea cu încă 10 ani, începând de la data ratificării protocolului respectiv semnat la Kabul, a valabilității Tratatului de neutralitate și neagresiune încheiat între cele două țări în 1931. Faptul că se prelungeste a acest tratat, bazat pe neagresiune și

reciprocitate, în virtutea căreia cele două țări se obligă să respecte una față de alta neutralitatea în cazul unui conflict care angajează una din părțile contractante; să nu întreprindă și să nu admită din partea nimănui acțiuni care ar pricinii prejudicii politice sau militare celeilalte părți; să nu participe la alianțe militare sau politice îndreptate împotriva celeilalte părți; să nu însemnate alit pentru întărirea prieteniei sovieto-afgane, cit și pentru asigurarea stabilității și păcii într-o importantă zonă a Asiei centrale. Prelungirea acestui tratat subliniază totodată sprijinul pe care Uniunea Sovietică îl acordă țărilor care se declară pentru o politică de neaderare la blocuri și de menținere a neutralității. Vizita tovarășilor N. A. Bulganin și N. S. Hrusciov a prilejuit o manifestare grandioasă a sentimentelor de prietenie și dragoste a e poporului afgan față de poporul sovietic.

La încheierea vizitei conducătorilor sovietici în India, Birmania și Afganistan, popoarele apreciază pe deplin excepționala ei însemnătate în cadrul eforturilor neobosite pe care le face Uniunea Sovietică pentru sălăbrirea încordării internaționale. Întărirea încrederei între state, consolidarea păcii. Aceasta vizită a constituit un triumf al principiului leninist al coexistenței pașnice. Demonstrând grațior că prietenia și colaborarea între state cu sisteme sociale diferite sint nu numai posibile, dar și necesare și se pot dezvolta cu succes, ea a dat o lovitură serioasă adversarilor înrași ai coexistenței pașnice. În tot cursul călătoriei, conducătorii sovietici au fost primii de popoarele respective cu manifestarea de entuziasm de o amploare excepțională. Milioane de milioane de oameni au ieșit pe străzile și înfrunțarea tovarășilor Bulganin și Hrusciov, exprimându-și dragostea și recunoștința lor nemărginită față de Uniunea Sovietică. „Vizita lui Bulganin și Hrusciov este un triumf. Ea poate fi caracterizată numai prin acest cuvânt” — a scris ziarul englez „Daily Express”.

Explicația acestei primiri triumfale este simplă. Veacuri de-a rândul popoarele Asiei au suferit jugul asupriilor apulene. Reprezentanții monopolurilor americane, care seoseau în țările asiatice, aduceau cu ei lichidarea independenței naționale, frinarea dezvoltării economice și culturale, intensificarea mizeriei și exploatații.

În schimb, în înalții oaspeți sovietici, popoarele Asiei au văzut pe reprezentanții țării socializmului birurilor, care a proclamat și înfăptuit pentru prima dată principiul egalității depline în drepturi și a păpătoarelor, care a apărut și apără consecvență dreptul popoarelor la autodeterminare, care le oferă un ajutor frățesc, dezinteresat pentru dezvoltarea economice și consolidarea independenței lor naționale. „Milioane de asiatici simt acum că au la nord un frate mai mare și un prieten bun”, a recunoscut până și un ziar ca „News Chronicle”, — exponent al unor cercuri conservatoare engleze. Prietenia dintre popoarele Uniunii Sovietice, R. P. Chineză, Indiei și altor țări independente ale Asiei, care s-a consolidat și mai mult acum, constituie o forță fără precedent în slujba cauzei păcii.

Vizita făcută de conducătorii sovietici în India, Birmania și Afganistan, rezultatele acestei vizite arată că vilitor aparține relațiilor cu totul noi promovate de Uniunea Sovietică pe arena internațională, relații de prietenie și colaborare între popoare. Aceasta vizită a adus o nouă și remarcabilă contribuție la cauza păcii. Tocmai de aceea ea a stîrnit furia și ura cercurilor ce se străduiesc să înmorminteze „spiritul Genevei” și să revinve falimentara politică „de pe poziții de forță”.

Poporul romin salută cu satisfacție și bucurie rezultatele călătoriei istorice a conducătorilor sovietici în cele trei țări ale Asiei, considerându-le ca o nouă și mare victorie a forțelor păcii și progresului.

La 18 decembrie, doi ofițeri englezi s'au loșt atacați. Un ofițer a fost grav rănit. În fereastră unui club de noaptea din Nicosia a fost aruncată o grenadă care a provocat rănitura unor soldați englezi și a trei americani.

rele declară, pe de altă parte, că în opinia publică și în cercurile politice din Franța domnește o mare nemulțumire pentru faptul că conducătorii coaliției atlantice și ai Uniunii Europene occidentale s-au declarat de acord să permită Republicii Federale Germane să depășească nivelul reînarmării prevăzută de acordurile de la Paris.

Drept rezultat al felului în care sint conduse treburile coaliției atlantice, în Occident răsună în prezent, chiar și în cercurile reacționare, critici din ce în ce mai aspre alit la adresa lui Dulles cit și a lui Mac Millan, ministrul de externe al Angliei. Revista americană „Nation” a mers până la a cere demisia lui Dulles, declarînd că el „a dat dovadă de un talent aproape de genialitate în ceea ce privește iscusința de a provoca neîncredere și antipatie în ministerele afacerilor externe ale țărilor prietene și neutre”. În Anglia nu numai „Daily Herald”, organul partidului laburist și deci exponentul rivalilor politici ai lui Mac Millan, dar chiar și ponderatul ziar „Times” de orientare conservatoare declară că ministrul de externe nu a înregistrat succese în postul său.

Deși subrezită de contradicții, coaliția atlantică rămîne principala primejdie care amenință pacea și securitatea popoarelor Europene. Existența ei și activitatea agresivă pe care o desfășoară trebuie să mențină trează vigilența popoarelor în lupta pentru apărarea și consolidarea păcii.

Popoarele europene nu își vor prepuce eforturile în lupta împotriva politicii „de pe poziții de forță”, a politicii de blocuri ostile și pentru reînălțarea unui sistem de securitate colectivă în Europa, care să chezăsuiască pacea continentală noastră și a lumii.

Nici în centrul coaliției atlantice situația nu este mai bună. Alegerile din Saar, cu victoria partidelor germane pe care au adus-o, au venit chiar a doua zi după încheierea sesiunii consiliului atlantic, pentru a sublinia permanența diferendului franco-vest-german în această chestiune. Zia-

# Ce a arătat sesiunea coaliției atlantice

S-a spus cu drept cuvînt că fiecare constituire a conducătorilor pactului Atlanticului confirmă esența agresivă a acestei coaliții politico-militare, care constituie o gravă amenințare pentru pacea Europei și a lumii. Sesiunea consiliului atlantic, ținută la Paris în zilele de 15 și 16 decembrie, nu a dezmințit această apreciere.

Reluînd vechea gogorită a „amenințării sovietice”, în ciuda faptului că politica de colaborare pașnică a Uniunii Sovietice și a celorlalte țări ale lagărului socialist aduc noi și noi contribuții la destinarea încordării internaționale, căpeteniile atlantice au pus accentul principal și la această sesiune pe înfăptuirea curselor înarmării. Comunicatul final al sesiunii declară că s-a hotărît să se dea „un nou impuls și o orientare nouă” viitoarelor planuri militare ale coaliției. Este vorba, după cum se arată mai departe, atît de dotarea forțelor atlantice „cu armele cele mai moderne”, cit și de o nouă organizare a pregătirilor în sectorul aviației.

În sectorul problemelor politice internaționale, comunicatul consiliului atlantic se solidarizează cu atitudine nerăzătoare pe care au adoptat-o miniștrii de externe occidentali la conferința din octombrie-noembrie de la Geneva în problema germană și care a împiedicat orice progres în această problemă. În comunicat se spune că puterile atlantice înțeleg să persevereze în politica (ne)stă și nepopulară care are la bază acțiunea de remilitarizare a Germaniei occidentale, atragerea acestei părți a Germaniei în pactul Atlanticului și nerecunoașterea Republicii Democratice Germane.

Toate acestea l-au permis lui Dulles, ministrul de externe american, să se declare foarte mulțumit de rezultatele sesiunii consiliului atlantic și să prezice că termenii comunicatului răspund întru totul așteptărilor sale.

# De la Comitetul pentru decernarea premiilor internaționale Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul pentru decernarea premiilor internaționale Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”, sub președinția academicianului D. V. Skobelțin.

Comitetul a examinat propunerile primite cu privire la decernarea premiilor internaționale Stalin pe anul în curs și a adoptat următoarea hotărîre:

## CU PRIVIRE LA DECERNAREA PREMIILOR INTERNAȚIONALE STALIN „PENTRU ÎNTĂRIREA PĂCII ÎNTRE POPOARE” PE ANUL 1955

Hotărîrea Comitetului pentru decernarea premiilor internaționale Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” din 9 decembrie 1955

Pentru merite remarcabile în lupta pentru menținerea și consolidarea păcii se decernă premiul internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” următoarelor persoane:

- Lasaro Cardenas — fost președinte al Mexicului.
- Șeic Muhammed Al-Așmar — activist pe tărîm obștesc (Siria).
- Josef Wirth — fost cancelar al Reichului German (Republica Federală Germană).
- Ton Dyk Thang — președintele Comitetului național al Frontului patriotic din Vietnam.
- Akiko Seki — activist pe tărîm artistic (Japonia).
- Ragnar Forbekk — pastor al catedralei din orașul Oslo (Norvegia).

## India va stabili relații diplomatice cu R. P. Mongolia

DELHI 20 (Agerpres). — Ziarul „Hindustan Times” scrie că, după cum a devenit cunoscut, guvernul indian va stabili relații diplomatice cu Republica Populară Mongolia.

R. K. Nehru, ambasadorul Indiei în R. P. Chineză, va cumula pe un timp nedeterminat și funcția de ambasador al Indiei în Republica Populară Mongolia.

## Colaborarea economică dintre India și Cehoslovacia

NEW YORK 20 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul din Delhi al agenției United Press, la 19 decembrie ministrul comerțului și industriei al Indiei, Krishnamachari, a declarat că India și Cehoslovacia examinează problema colaborării în domeniul construcțiilor unor obiective industriale.

Cele mai importante dintre aceste obiective, a declarat Krishnamachari, vor fi: uzina de uleiș pentru fabricarea de zahăr și uzina de mașini-unelte și turbine pentru rafinării de petrol.

## Ciocniri între patrioții ciprioți și trupele engleze

LONDRA 20 (Agerpres). — În ultimele zile, la Nicosia au avut loc din nou ciocniri serioase ale populației cu trupele engleze și poliția. Pricina ciocnirii a fost ceremonia înmormîntării unuia dintre participanții la mișcarea de eliberare națională, ucis de trupele engleze, ceremonie care s-a transformat într-o demonstrație politică de masă a populației. Cu bastoane de cauciuc și grenade trupele și poliția au împușcat pe demonstrații, sub pretextul că autoritățile au permis ca la înmormîntare să asiste „numai rușii” patrioțului ucis.

La 18 decembrie, doi ofițeri englezi s'au loșt atacați. Un ofițer a fost grav rănit. În fereastră unui club de noaptea din Nicosia a fost aruncată o grenadă care a provocat rănitura unor soldați englezi și a trei americani.

## Iugoslavia a fost aleasă ca membru în Consiliul de Securitate

NEW YORK 20 (Agerpres). — La sesiunea plenară din 20 decembrie a Adunării Generale a O.N.U. s-a procedat la alegerea unui membru nepermanent în Consiliul de Securitate. Sediția a început prin votul secret, la care au luat parte 70 de delegații. Iugoslavia a obținut 43 voturi, fiind astfel aleasă ca membru nepermanent în Consiliul de Securitate. Filipinele au obținut 11 voturi, Finlanda un vot, Suedia un vot, 13 delegații s-au abținut, iar un buletin a fost declarat nevalabil. Pentru alegere trebuiau să se obțină două treimi din voturile delegațiilor participante la vot, adică în cazul de față 38 de voturi. (Cele 13 delegații care s-au abținut nu au fost luate în considerare la calculul voturilor).

După încheierea dezbaterilor privitoare la această problemă șefii diverselor delegații ale țărilor membre ale O.N.U. precum și reprezentanții țărilor admise în această sesiune în O.N.U. printre care și reprezentantul Republicii Populare Romine, au luat pe rînd cuvîntul pentru a-și exprima satisfacția în legătură cu realizările actualei sesiuni a O.N.U.

După aceea, președintele Adunării, Jose Maza, a declarat închisă cea de a 10-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

## Un ziar elvețian despre marea prestigiu al delegației U. R. S. S. la O. N. U.

GENEVA 20 (Agerpres). — Trăgînd concluziile lucrărilor actualei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., ziarul „Neue Zürcher Zeitung” relevă activitatea puterilor care se pronunță împotriva colonialismului. Un alt element care caracterizează sesiunea este, după părerea ziarului, faptul că „delegația americană nu a putut să-și mențină rolul de conducător”. În același timp, scrie ziarul, „au sporit prestigiu și influența delegației sovietice”.

## În urma presiunii populare

### Noul guvern iordanian a demisionat după o existență de șase zile

AMMAN 20 (Agerpres). — Potrivit relatărilor agenției Reuter, postul de radio Ramallah din Iordania a transmis în seara zilei de 19 decembrie știri cu privire la demisia guvernului Majali. Aceiași post de radio a anunțat că regele Hussein al Iordaniei a dizolvat luni parlamentul și a hoșrât ca peste patru luni să se desfășoare alegeri generale pentru constituirea unui nou parlament. Pînă la aleeeri, Iordania va avea un guvern provizoriu.

Noua criză de guvern din Iordania se produce la numai șase zile de la numirea guvernului Majali, care, după cum se știe, avea o poziție favorabilă față de o eventuală aderare a Iordaniei la pactul de la Bagdad. Căderea guvernului Majali, precum și dizolvarea parlamentului, par să fie o urmare a recenților demonstrații care s-au desfășurat în întreaga Iordania ca semn de protest împotriva încercărilor anurilor cercuri, atît dinăuntru cit și din afara țării, de a trage Iordania în pactul agresiv de la Bagdad.

În cursul zilei de luni au continuat demonstrațiile în întreaga Iordania. La Betleem, în urma ciocnirilor dintre demonstrații și poliție, autoritățile au interzis circulația în timpul nopții. La Ierusalim, mulțimea a atacat consulatul turc. În orașul Hebron, poliția a deschis focul împotriva populației care manifesta.

Se anunță de asemenea că în întreaga țară se desfășoară pregătiri pentru declararea unei greve generale.

LONDRA 20 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, din surse oficiale se declară că din cauza opoziției poporului iordanian nu s-a fixat încă nici o dată pentru reluarea tratativelor dintre Marea Britanie și Iordania în vederea aderării acesteia din urmă la pactul de la Bagdad.

## Poporul iordanian se împotrivesc de hotărîre aderării țării la pactul agresiv de la Bagdad

JERUSALIM 20 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la Ierusalim (în orașul vechi care aparține Iordaniei) au avut loc 20 de demonstrații noi împotriva împotriva încercărilor de atragere a acestei țări în pactul agresiv de la Bagdad. Manifestanții au smuls drapelul arborat la consulatul Statelor Unite. Cîteva ore mai tîrziu, mulțimea a manifestat în fața consulatului Franței. Vestele demisiei guvernului Majali nu a putut calma indignarea populației. Detasamente ale Legiunii arabe patrulază pe străzile orașului. În câteva rînduri soldații au deschis din nou focul împotriva manifestațiilor, dar numărul victimelor nu este încă cunoscut.

După cum anunță agenția Reuter, funcționarii publici din întreaga Iordania au declarat grevă.

DAMASC 20 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse în cursul zilei de 20 decembrie, populația a manifestat din nou pe străzile Damascului — capitala Siriei — împotriva pactului de la Bagdad. În fața Camerei Deputaților, numeroși vorbitori au luat cuvîntul pentru a înfiera în termeni vehemenți „complotul lui Majali (primul ministru al Iordaniei, care a demisionat) menit să pregătească aderarea Iordaniei la pactul de la Bagdad” și au cerut „guvernului Siriei să intervină pe lângă autoritățile iordaniane ca să nu ia nici o hotărîre de natură să prejudicieze interesele popoarelor arabe”.

DELHI 20 (Agerpres). — Presa indiană urmărește îndeaproape evenimentele din Iordania și exprimă simpatia față de lupta curajoasă a poporului iordanian împotriva pactului de la Bagdad. Ziarul „Times of India” scrie că evenimentele care s-au produs în Iordania arată cit de multă dreptate a avut premiul Nehru cînd și-a exprimat dezaprobarea față de tratatul agresiv de la Bagdad. Este naiv, subliniază ziarul, să se atribuie, așa cum fac purtătorii de cuvînt din țările occidentale, demonstrațiile poporului iordanian împotriva guvernului Majali, care a încercat să atragă țara în pactul de la Bagdad, „unor elemente subversive”. Faptul, că tratativele pentru aderarea Iordaniei la pactul de la Bagdad au fost rupte dovedește că în cercurile politice de la Amman se recunoaște gravitatea situației și consecințele care ar duce continuarea cu încăpăținare a unei politici contrare intereselor poporului iordanian. Prima și cea mai importantă consecință ar fi înstrăinarea poporului iordanian de celelalte popoare arabe.

## Agresiune engleză împotriva principatului Oman

CAIRO 20 (Agerpres). — TASS transmite știrilor primite la Cairo, trupele sultanatului Mascat, care se află sub comanda ofițerilor englezi, au invadat principatul vecin Oman și au ocupat capitala lui, Nisva.

Operațiunile de cucerire a acestui principat au început după ce forțele armate ale sultanatului Mascat, sub comandă engleză, au cucerit oaza Buraimi, care aparține Arabiei Saudite. Ocuparea oazei Buraimi, se arată în memoriul adresat Ligii țărilor arabe de reprezentantul principatului Oman, a constituit „preludiu agresiv” împotriva Omanului, asupra căruia Marea Britanie se străduiește să-și extindă dominația”.

# Scrisoarea de răspuns adresată de N. S. Hrusciov lui E. Gerhardsen

MOSCOVA 20 (Agerpres). — Ziarul „Pravda” publică următoarele: În cursul vizitei făcute în Norvegia a.e. la Moscova de E. Gerhardsen, primul ministru al Norvegiei și președinte al Partidului muncitoresc norvegian, între acesta și N. S. Hrusciov a avut loc un schimb de păreri în problema stabilirii contactelor dintre Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și Partidul muncitoresc norvegian. S-a discutat posibilitatea unui schimb de delegații între cele două partide, între singularele celor două țări și între uniunile de tineret. La 3 decembrie a.e. Gerhardsen a adresat lui N. S. Hrusciov o scrisoare de răspuns la N. S. Hrusciov o scrisoare de răspuns:

„Președintele Partidului muncitoresc norvegian EINAR GERHARDSEN Am primit scrisoarea dvs. din 3 decembrie 1955 cu privire la stabilirea de contact dintre P.C.U.S. și Partidul muncitoresc norvegian. Din scrisoarea dvs. rezultă că în prezent nu s-au creat încă condițiile necesare pentru stabilirea unui contact mai strîns între partidele noastre.

Acceptăm cu satisfacție propunerea dvs. cu privire la schimbul de delegații ale reprezentanților presei muncitorești din țările noastre, fiind de acord cu dvs. că acest schimb va contribui la realizarea unei înțelegeri și mai mari între popoarele sovietic și norvegian.

Ne exprimăm convingerea că în viitorul apropiat, cînd pentru aceasta se vor crea condițiile necesare, vor fi găsite și alte forme de contacte și legături între partidele noastre.

Declarîndu-ne de acord cu condițiile schimbului de delegații ale reprezentanților presei muncitorești, propuse de dvs., vă rugăm să ne comunicați numărar aproximativă al membrilor delegației norvegiene și data cînd este de dorit ca ea să sosească în U.R.S.S.

Din însărcinarea C.C. al P.C.U.S.  
N. HRUSCIOV”

Pe aerodromul Wan, în apropiere de Koln, ambasadorul V. A. Zorin și persoanele care îl însoțeau au fost întâmpinați de von Welck, director de ministru, conducătorul secției a 3-a din Ministerul Afacerilor Externe al R. F. Germane, și de doamna Papritz, șef adjunct al protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al R. F. Germane.

Din partea sovietică ambasadorul V. A. Zorin a fost întâmpinat de funcționarii superiori ai ambasadei U.R.S.S. în R. F. Germană care se aflau deja la Bonn.

Pe aerodrom se aflau de asemenea numeroși reprezentanți ai presei germane și străine.

Ambasadorul V. A. Zorin a făcut pe aerodrom următoarea declarație pentru reprezentanții presei:

Sosind în capitala Republicii Federa-

le Germane în calitate de ambasador al U.R.S.S., sint bucuros că am posibilitatea să transmit salutul meu și celui mai bune urări locuitorilor orașului Bonn și Republicii Federale Germane.

Sintem profund conștii că stabilirea relațiilor diplomatice și schimbul de ambasade între U.R.S.S. și R. F. Germană trebuie să contribuie la apropierea dintre statele noastre spre binele popoarelor sovietice și germane, spre binele păcii generale. Odată cu schimbul de ambasade se deschid de asemenea posibilități favorabile pentru dezvoltarea legăturilor economice și culturale între țările noastre. Toate acestea nu pot să nu aibă o influență binefăcătoare asupra creării condițiilor pentru reglementarea problemelor nerezolvate referitoare la Germania.

În încheiere aș vrea să-mi exprim speranța că activitatea ambasadelor sovietice în această direcție se va bucura aice de înțelegere și de sprijinul necesar.

Pe aerodrom se aflau de asemenea numeroși reprezentanți ai presei germane și străine.

Ambasadorul V. A. Zorin a făcut pe aerodrom următoarea declarație pentru reprezentanții presei:

Sosind în capitala Republicii Federa-

## Sosirea la Bonn a ambasadorului U.R.S.S. în R. F. Germană

BONN 20 (Agerpres). — TASS La 20 decembrie a sosit la Bonn ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în R. F. Germană, V. A. Zorin.

Pe aerodromul Wan, în apropiere de Koln, ambasadorul V. A. Zorin și persoanele care îl însoțeau au fost întâmpinați de von Welck, director de ministru, conducătorul secției a 3-a din Ministerul Afacerilor Externe al R. F. Germane, și de doamna Papritz, șef adjunct al protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al R. F. Germane.

Din partea sovietică ambasadorul V. A. Zorin a fost întâmpinat de funcționarii superiori ai ambasadei U.R.S.S. în R. F. Germană care se aflau deja la Bonn.

Pe aerodrom se aflau de asemenea numeroși reprezentanți ai presei germane și străine.

Ambasadorul V. A. Zorin a făcut pe aerodrom următoarea declarație pentru reprezentanții presei:

Sosind în capitala Republicii Federa-

## Partidul comunist a obținut un mare număr de voturi în alegerile pentru Adunarea Constituantă din Indonezia

DJAKARTA 20 (Agerpres). — TASS După cum relatează ziarul, potrivit ultimelor date cu privire la alegerile din 15 decembrie pentru Adunarea Constituantă, partidele național, comunist și „Nahdhat Ulama” și-au îmbunătățit considerabil poziția. În numeroase regiuni partidele de guvernământ Mașumi și „socialist” au suferit serioase înfrîngeri.

Ziarul „Harian Rakjat” relatează că în toate marile orașe din insula Iava comunistii au intrunit considerabil mai multe voturi decît în alegerile pentru parlament. În orașele Indramau și Belitung candidații partidului comunist au intrunit cu 50 la sută mai multe voturi decît în alegerile parlamentare.

## SCURTE ȘTIRI

PEKIN. La 19 decembrie a avut loc solemnitatea deschiderii Academiei de Medicină a R. P. Chineză.

HANOI. Președintele R. D. Vietnam, Ho Și Min, a chemat poporul vietnamez să desfășoare în anul 1956 încrețirea pentru sporirea producției și economisirea de fonduri. Pe baza succesele realizate în anul 1955 guvernul intenționează să înființeze anul viitor un plan de refacere economică care să cuprindă agricultura, industria, comunicațiile și transporturile.

WASHINGTON. L. Munro, ambasadorul Noii Zeelande în S.U.A., a înaintat departamentului de stat o notă de protest împotriva procedurii de dumping la care recurg Statele Unite pentru plasarea produselor lor agricole și care aduce grave prejudicii exporturilor Noii Zeelande cu aceste produse.

BRUXELLES. O delegație formată din deputatul Georges Glineur și consilierii municipali Raymond Reymans și Raoul Bernard a fost primită de ministrul Afacerilor Economice al Belgiei, Rey. Georges Glineur a expus lui Rey situația critică a industriei belgiene de material rulant, și în special a marilor ateliere Baume-Marpant, amenințate să-și închidă porțile din cauza refuzului Oficiului de conținținare și autorizații de export de a permite exportul de locomotive în R. P. Chineză. Rey a recunoscut că această chestiune necesită o reexaminare.

NEW YORK. După cum transmite agenția Associated Press, președintele Eisenhower a primit demisia consiliului său special însărcinat cu strategia războiului rece”, Nelson Rockefeller. Demisia va intra în vigoare la sfîrșitul lui decembrie 1955. Hagerthy, secretarul Casei Albe pentru problemele presei, a declarat că Rockefeller a hotărît să-și reia „activitatea de afaceri”.

NEW YORK. Primul ministru al Ceylonului, John Kotelawala, a declarat că admiterea Ceylonului în O.N.U. nu va avea nici o influență asupra hotărîrii guvernului ceylonez de a vinde cauciuc R. P. Chineză. Declarația lui Kotelawala este legată de hotărîrea adoptată sub presiunea S.U.A., de Adunarea Generală a O.N.U., de a nu se vinde R. P. Chineză mărțuri strategice între care și cauciucul.

PHENIAN. La 23 decembrie s-a deschis a 10-a sesiune a Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene. Au participat marșalul Kim Ir Sen, președintele Cabinetului de Miniștri, conducătorii ai Partidului Muncii, miniștrii.

MOSCOVA. La 20 decembrie a sosit ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Iranului în U.R.S.S., G. A. Masud Ansari.

MOSCOVA. La Casa Cinematografiei, serviciul protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a prezentat în avanpremieră pentru corpul diplomatic, noi filme sovietice. Au rulat ultimele ediții ale jurnalelor de actualități, filme speciale despre vizita lui N. A. Bulganin și N. S. Hrusciov la Bombay și în Birmania, filmul de scurt metraj „Madona sîntină” și filmul artistic „Poemul pedagogic” realizat după cartea lui A. S. Makarenko.

## SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: FINTINA DIN BACCISARAI — Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.; LA SATI-MA SA CINA — Teatrul de stat de operă; NUNTA LUI KRZESINSKI — Teatrul Național „I. L. Caragiale”; (sala Studiu); PENTRU FERICIREA POPORULUI — Teatrul Național „I. L. Caragiale”; (sala C.C.S.); DRAGOSTE TIRZIE — Teatrul Armatei (sala Magheru); DON CARLOS — Teatrul Municipal; ANI DE PRIGBIE — Teatrul Tineretului; PATRIOTICA — ROMINA — Studiuul actorului de film „C. Noțaru”; JOCUL DRAGOSTEI ȘI AL INTELIGENȚEI — Teatrul de stat de operă; DOMNISOARA DE SCARDI — Elena Pavel, Mosilor, Volga; GARYA — ANA — Ansamblul de Estradă al R.P.R.; SUB COPULA CIRCULUI — Cercul de Stat.

CINEMATOGRAFE: LECTIA VIETII — Patria, București, Al. Sahla, înfăptuirea înfăptuirea; DOMNISOARA DE SCARDI — Elena Pavel, Mosilor, Volga; GARYA — Magheru; GIUSEPPE VERDI — Republica, Filmul Sibiu, I. Mal, N. Blăncescu; ANNA ZACCHEO — 21 August; CADERA EMIRATULUI — I. C. Primu; LA REVE — DERE; DOMNUL GROCK — Lumina, Li-

berții; REPUBLICA POPULARA ROMANA și MARINICA — Central; ZVA-SATI-MA SA CINA — Victoria; ACTUALITATEA — IMAGINI, TRAIASCA, DOCHIDRI, MOMENTELE IN LEMN AL EROTICITATII; RUSE SECRETUL SUCCESULUI; POMIL DE IARNA — Timpu; NOI; NESTERKA; DR. ISTEI; Tineretului; UN OM PENTRU 14 VIETI — Gh. Doja; UN OM TERIBIL AL Popov; INSULA MISTERELOR — Grivița; ALTBURA — 8 Martie; POVESTE DESPRE URIASUL PADURII — Vasile Roaită; 2x2 FAC TEODATA 5 — Cultural; CATELUL BULGLUCAS — C. David; SOLDATUL IVAN BROVKIN — Bolestaw Bierut, Flacăra; SCOLA CURAJULUI — T. Viadimirscu; LILIONPI — Cerpați; INTO O PRIMARNA — VARA LA BUDAPESTA — Artu; JUCATO RUL DE REZERVA — Muncii; FATA MEXICANA — Miorita; POTI ECI PRIMIDION — SE — Donca Simo; BANGNOTA DE 1.000.000 LIRE STERLINE — Ilie Pintilie; Rukovoda ESTE VINOVAU ED. MARTIN — Popolari; BORIS GODUNOV — M. Emilnescu; FANTOMELER PARASES PISCURILE — 8 Martie; ROMEO ȘI JULIETA — Gh. Cosbuc; MACLOVIA — Maxim Gorki; Olga Banțuc; LEANA — Aurel Vlaicu.